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Wo=90,-0,- MINTEIAIBIYY (angular displacement)

0 = .t + (1/2)oez L 6.12
NNANNT (6.8) o = d®/dt
= (dOsd).(dw/dt)
= o(dw,de)

190 PH 111



odo = odw

a0 - [edo
oo, -0) = (172)(W2 - W,2)
o0 = (172)(02 - M,2)
w2 . M, + 2010 e 6,13

L7

) | = o LY | [ o = &
aql aymamdeundisanuEsadaunan o duaumsmnard dasi
) = W, + Ot

0

Wt + (1/2)0u?

2 W, + 200
A L] - L] Lo U
mswuuﬂmmmwmmmnug.mﬂ' {0 = 0) 2ldl 6 = ot

) _
YY) Qs ar 4 1] as as
fgaiu g ldanuduiususaanuda anuswmduTdsluundudans

o < ) -1
AUATIITTI ANUETUFIPVAU

-

minsAndyy 0 = s
AT AT © = v
A ududaN ap = o
AT UF Y o= dwdt = ayr

ol 1 P - o o = J [ [
@eda 6.1 aymawdsunithunausad 1 waslueamanlnennusdivaidae
SATITIMNUUNFUANAT 1 AT/ ANH 31 0. IATUTUTAYN V. VUIAYINNMITUB
YU A, VUIAVIANUNFAUINAN (gRoud 6.2)

5 unue  Srdlvearnay roo= 1@
sanGianuundududd v = 1 waiAund

e

. danfiuFapeieymn @ = v o= /1 = 1 ERsuANR

U ovnavsInnuEBN o0 = dosdt = o

A. YWIAYDIAVINISAGAUTNS a, = V¥r = 1Ai/m?

PH 111 ‘ 191



@181 6.2 Audiiiauuunoniisail 0.50 was IaNEaBaN o = 3.0 IRsUAwnne
Gumpudionainiy 2 Sundt sem n, ORI 0. dandadaudu (viedanta
hunndududa) veseymaiiveuuen o, anusduniduduiaiveruon uaz .
Anusdunggudnaiveuuen
WU I r=05m O =3.0rad/s® t=gs
0w = @, + Ot
= 0+(3)(2)
wld
n. 8anFIFauvesRudLiia = 8 rad/s
v = or
= (6)05) '

w g o *
Y. ONTUT NFIUAU

It
w
>
=3
o]
=

||

= (3X0.5)
. ¥ .
. A UL uR e - 15 /s>

=
e

|

ac Ty = @r=v/r
= (6)(0.5)

' o

4 A luuuagauenaN  a,

g -
=]
=

il

18 m/s’ (=a.)

Aee1e 6.3 wivlavznauind 0.1 was wyuldndessevunu uazliFenmiiseuvey
' -~ [ - - (>4 e nd b A A [y (-]
Tanz Tanlmwdondranilagnina m Alansy dagl vuzvulngasunaInIsn NG

o L= - ’ P 4 A v
0.1 waAsAIf 8n 4 Iwiddesninging m wdeudld 12 wes simnneny
agguinas nazvnannusImumnduRrosgauuvetlonsvada 4

192 PH 111



[] =y

o e &
M Asongddasui

=) . . v v oo 4' A )
A m gaenuadearuukulanzial R ndounas 1.2 m lunat 4 s

W ot

Vy
P

(o t
b4

W a

210 y

1.2
a

0

0.t m/s
4 ]
1.2 m

YUIAAINTIVOINIA m
vt + (1/2)at?
(0.1)(4) + (1/2)a(4)?

0.1 m/s?

VUNAVDIATIUITIVOINIA m AD 0.1 m/s?

a

Tanz = a Wufe a

NN a,

J ’ A 13 L L3 g
0.1 m/s? ﬁﬂ'lﬂi‘ﬂi!.ﬁﬁm'lﬂﬁﬂlu']ﬂﬂ?'lil!‘Nﬁl'li,l’du‘llﬂ‘l_lﬁ)’ﬂ

0.1 m/s?
v2/R

) ] -
AUMINITIAADUNVDINIA M A

PH 111

y

vyt + (1/2)a
o.0)t + (1/2)(0.1)t2
0.1t + 0.05t2

dy/dt

0.1 + 0.1t

193



= 01(1+ 1)

a. = Vy2/R
2 -
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ARERMIGRLY At = -t iandey Av asfifirndnggudinanves
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a A w oy
AN 6.1 VOYANVINUISVUTIUS

Average Sidereal Radius

Body Mass,kg  radius,* g at surface, period, of or bit,** Vescape

Km m/s? days km km/s
-Moon 7.35 X 1022 1,738 1.62 27.3 3.8 x 10° 2.3
Sun 1.97 X 10%° 695,000 274 -
Mercury 3.28 x 1023 2,570 3.9 88 5.8 X 107 4.3
Venus  4.82 x 102¢ 6,310 8.9 245 1.08 x 108 10.3
Earth 5.98 X 1024 6,370 9.80 365.26 1.50 x 10°® 11.3
Mars 6.37 X 102 3,430 3.8 687  2.28 x 108 5.0
Jupiter  1.88 x 1027 71,800 26 4,333  7.78 x 108 60
Saturn  5.62 x 1028 60,300 11 1.08x 10¢  1.43 x 10° 36
Uranus 8.62 x 102 26,700 10 3.07 x 10¢  2.87 x 10° 22
Neptune 1.0 x 1026 24,900 14 6.02 X 10% 4.5 x 10° 24
Pluto 9.09 x 10 5.9 X 10° -

* Bodies are not exactly spheres.

** Orbits are actually elliptical; the values quoted are mean distances

¥4 w '] 1 J . L 74 T 4 - 9 o
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(Gmm)/1; - (Gm,m)/r,

E,i = (Gmm)/r,
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suugamllvemdinudndiudweringdgnlanfaga (szaudedani

o o, [l
JTUTNNBUUA) azléin

E, = - Gmm)/r 6.23
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i

E (1/2)mv? - (Gmm)/r . 6.24
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vi=?, =R, v=0, rry=2R

NANNIAIAIVOINAINU  E,

Ey

(1/2)mv;? - (Gmem)/fi (172)mve® - (Gmm)/1¢

vi = [v@+2Gm(1/r; - 1/17)]V2 -
= [vg+2Gm,(1/R - 1/2R)]"2
= [0+ 2Gm(1/R - 1/2R)]V2

(Gmy/r)t2

AU ANNEIFUVRIIAY v,

‘ll.Vi=?, ri=R, Vf=03 I'f=°°

v, = [v2+2Gm,{1/R - 1(2R)}]""2
[0 + 2Gm, (1/R - 1/00)]V/2

(2Gm,/R)1/2
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oas1idulute 4. ndredn 6.8 FuiilWiaguaasenllnnlaniuiSon

g o v L% = ¢ o § o
anTuTImaARU (escape speed) UNUMY v o, MialuglveINA@ET Gund musH
ﬂQﬂﬁu (escape velocity)
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E = (2mv,, - (Gmm)/R
= (/2)mlVvi e - (Gm,)/R]
= 0
172 4
Vescape = [(2Gm,)/R)] =1L13x10mfs .. 8.25
Wiaunusi1 G, m, uaz R adluamums (6.25) 981 v, = 11.3 ilawas-Tindfi- wiewhd
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6.2.5 Mmamasunivesmuiioy luiide 6.2.4 dldnaninnuEiduies
AIANUEIMANY (Vegeape) viewdanunutiasngud (E < 0) uds Jagezannau
ar U _r e e s L7 2-” EJ
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E = (172)mvy? - (Gmm)/(R, + h) ..6.27
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galifinfouningud (E < o) ddmdeunduiluglsd Tasiidndeuimnoay (3) filaes
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vaneiay (6) uaz (7) Thndasshitle (Feaiiiouazhinduniyndududnud)
’ . a ¥ A o a - w -
munsnmaeiuthalszfvgnsmmeudiialaemdomnuay (3) wie
T o da A 9 i woow A’ - o
oy (1) uaunaeniidlaslndfunnauun lumdetissinsamwiz3aine
aj [=] ¥ n‘.lr © o A A o ~ ar U +
dhnenauwin TasimnamanuSuielidlnesseulaniimwizusshifudasening
o 14 & @ =l d‘ 3
landuaaiion  naumsensiiinsshiuafoniivinnngaguinatvedan «
A A
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WREWE = mag
WNEWE = -(Gmm)/r?
mag = -m(v2/r)
m(v2/r) = (Gm,m)/r2
v: = (Gmy/r
v = JGmysx . 628

01 r 89817 AnuEIlnasEtiaeag

W T = mwvesnislaeg (period)
v = (emr)/T
T = ey, 6.29
T2 = (amr)/ve .
= (am2r?)/(Gm, /1)
: = @TrY) / (Gmg)
T2 = Kee .. 6.30

WK = (an2)/(Gm,) = fiinasa

206 PH 111



ar ;d ’ [ lll' o ar
aums (6.30) Suldaungde 3 veumliae? (Kepler) Fand1ilih masaesvea
aslaesoziludndrivinensinumasmuvesaiings
- [ n’d‘ T e o r v rel ol [ | ov ar

anfsuamellaanindnsafiliaganediue’ adiuddfisnnmin W vea
v L] =’1 IJ ] ar 5 L] 1 o 1] r 1]
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g i 9lATUY Uuhe

W = mg = (Gm,m)/r?
g = (Gm)/r?
rg = (Gm,)/r
vz = (Gm,)/r
vz = g
v = Ntg 6.31

anuaediagansiiuadfudadiunnduiumdiaesveszezmaningud
o [ ' ar » =3 ) = = 1 4
nanwedlan M g, WuauEwesinganetae o Adlan fe aseil r= R 5zld

g/gp = R2Z/r?
g = gr(R%¥r)
vz = gp(R2/1)
v =  Riggr e 6.32
NNAUMS (6.29) Muan T ‘
T = (emr)/v = (2Ttr)/[RVgg /1]
= [(2Jt)/R\/,§R_1.r”2 . I — 6.33

[ Y4 J (=3 [
21 r WINYU AU T AuInNAIuaY

sheg 6.0 maudisuiilaasfhnnadlisnuiduduguigasvesian uasligudnan
ylnesnuAuguinaavedlan 3amsial r yendlnasiviliarfiewassiiadadoudty
audlogiiauilan Amuald m, = 5.98 x 1024 filaniu |
38 emafionriiaifiFenin Geostationary Satellite adlasssorlantunm 24 47
whRuna lannyusousaies 1 38U

s T=24919 = 24 X 60 x 60 = 86,400‘ BT

m, = 5.98 x 10% Alanil , G = 6.67 x 10711 ThAu-wasz/Alaniy?
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Ly T = Kr3

= [472)/Gm,)]r?
rr = (Gm,T2)/(4m2)
r 4= [(GmeT2)/(41t2)1’3

= [(6.67 x 10711)(5.98 x 1024)(86,400)2/(4Tr2)]1/3
S RHUBIIAITVIATI NN T = 4.2 X 107 WAT
doannsaiivedan = 6.4 x 109 was Anfuarfivnazdedaesganiniilan
(4.2 x 107)-(6.4 x 10%) wa7 9:ld 3.56 x 107 WA = 35,600 AlawAT U528 1710
wivesszuzMaszy INlanAUA19TIMy wostlizinm s whvesiaivedan arifloniilags
g4 35,600 Alawas azdumasenlanlunal 24 $lu cuamwnummTanwuuaanmma
Faafas memmﬂmﬂaauﬂﬂﬂimﬂﬂﬂsu auvulangz mumamaumauaaﬂuaaauuﬂm
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wogfiv 9 wwiilldey q

o ' g = -~ as P

M08 6.10 Wmnmmuvesmufisuilavithinansei s,000 Alamas (m, = 5.98
x 102 flansy)

=y -] L] U ar 4’
BN unust m, = 5.98 x 102 kg, 1 = 8,000 km = 8 x 10° m Tuarudunusaollil

T = (2Ttr) /v
\' = NGm,_/r

€
azld

ATINGIveINSlNYS v

V(6.67 x 10°11)(5.98 x 1024)/(8 x 10°)
= 7.07 X 108 m/s
AUVBINIINDT T = (2 x8x 10%)/(7.07 X 10%) s
= (27t x 8 x 10%)/(7.07 x 10% X 60 x 60) hr
= 1.97 hr

o ' =t & = a a o ey v e
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. v = RVg7t
' =  (6.40 x 10%) v9.8/(6.70 x 10°)
, = 7,740 m/s
[ 7 5 of =l
FIUU ANVITIUDIANINYU v = 27,900 Km/hr
. T = (27r)/v

= [2TC x (6.70 x 10%)]/7,740

= 5.46 X 103 ]
AU AN T = 1.51 hr
fl. a = vZ/r

= (7,740)2/(6.70 X 10%)
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F, = mg,
ald = (150)(7.3)
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aouanuliunn F, = 1.1 x 10° Théu
' mg, = m(vZr) = (mv2)/(R +h)
v. = Vgh(R+h)
= V(7.3)(7.37 x 10%)
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(GMS=Geostationary Meterological Satellite)
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Diagram of System Solid and Axis I
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dL/dt d(r x p)/dt
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v X (mv) + r (dp/dt)
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¥V X mv = 0
oz r xdpsdt = rxF
A dL/dt = rx (dpsdt)
dL/dt = rxF .. 6.49
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PBanamavnilevesdunis (6.49) fis nedn unududydnual T @ouldn
T = rxF .. 6.50
T dL/dt e 6.51
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L 9/ r ;
Feums (6.52) B1vlsuNATaINDSNIFENaWILY Al
T (rsin §)F Fr,
24 .
vise T {(Fsm o 1F |
r, (= rsin §) fio varfusznovves r lufinaamindy F

i
1]

F, (= Fsin §) o padilszneuves F lumnsamndy r
PINAUAT (6.48) L = 1 eywutiiouiunm sl
dL/dt I(dw/dt)
T = I e 6.53
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AuMs (6.53) Lﬂuﬁnmimimﬁauﬁﬂaqﬁ’m"u'luﬂiﬂﬁﬁmiwu WUAEINY
aunN1g (6.51)

amﬁﬁﬂﬂﬂusaﬁﬁﬂﬁlﬁﬂmiwmﬂuuu dp Ao W = Tdd wazmiaitinna fe
P=1TW
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o J = J 1 A - 3
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A
oy o
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L] - r :
UNUFI M = 1,000kg ,F=10N ,r=05m Iuaumseaellil
T = rxF
= rF sin O
= (0.5)(10) sin 90
¢ Ada X \
SR NBINNIAAYY = 5 N.m
T = I
(0 = T/1
I Youkmannay = (1/2)MR?
o = 21/(MR?)
= [2 x (5)]/{100{0.5)?]
! ] d - -
S U ANUETINARNTINUTIAY = 0.04 rad/s?
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a. msnnuseuiyulflu 10 Jui Teevyu 0

0 = 0, + Myt + (1/2)0u4?
= (1/2)042 .
g.ﬂa M, =0=160,
\ 0 = (1/2)(0.04){10)2
= 2 rad
Turan 1o S szvapllafle = /(2T
= 2/(2T0)
= 1/TC rad

o

. oo P d v ar o s e &
hed 6.25 Tougniuidseanliluuiunudeddniidu v, lassilifimanas sauaes
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e = Mmv,-v) e (1)
msnasvesgniuTadaghifinsloa e£lé
T = I
F.R = [(2/5)MR2](®/t)
= [(2/5)MR2](v/Rt)
A F = (2/5)[(Mv)/t]
unud F adluaums (1) osléd
' (2/5)[(Mv)/t].t = M(v, - V)
(2/5)v = Vo = V
v+ (2/5)v = v,
Wude v = (5/7)v,
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' L = ZL_
i=1 !
=  L,+L,+Lg+ ..

n

= Er xp, e 6,54
j=p 1

- o oo
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L; uaz r; hilusudidapuussdumisveseynail i
v oo A,
P, dhilvauduidaduveseymadl i Tuszuy
n fhuinnueymeluszuy ¢

.

T = dL/dt
= ): dL;/dt
i=1
n
T - Xt 6.55

P p [/ ¢ o o o .
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Wennnedn T; Uifannusnssiueyma Janieendly 2 g fenesn
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¢
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1 6.11 unandlu F, waz F, rilimeingnisouge O dugud
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P [y 2 - ¢ (3
1NN 6.11 5ild F, = -F, swagde 2 veaiidl wasiwvemedn 2 nosn

fevail
T,+T, = (@ xF)+(r,xF,)
= (xF)+r,x (-F)
= (r,-r,)xF,

o £ an 2 e‘ v 17 w ¥ [ o
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YT | ] ' o P
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AurIovw U IUAY] 1d7 ald
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o ar =y cl =2 v 5 or 1
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dL/dt = T veree8.56
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ar £ A I‘-’l o 2 s o
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ext

neinnnmouendugud (T, = 0) ud F,, o1hivihsugud
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35 Ansanglil
W T = usedslududon Taquio mindouasdisnmis
598989 mg TfnnAd? T uazanuisaweaia m Ao
ANUETIVIPATHYOL U INNGTD 2 voailidu
mg-T = ma ... (1)
nesnnsziidesiufie TR ualumudvenny
Hotvesnu o (1/2)MR2
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T = I

TR = [(172)MR2]L
2T = (MR)O. = M(OR)
anuEunrfuduRveagaiuU Mvin
a = OR
2T = Ma
- a = (eTH /M
unua a adluaums (1) old
T = mg - ma
= mg - m[(2T)/M]
T + (2mT)/M = mg
T{(M + 2m)/M] = mg
T = [(mM)/(2m + M)].g
seanusluidududrvegaduam a = [(2gm)/(2m + M)].g
S ANNEENNYINU o = a/R

= [(em)/(2m + M)].(9g/R)
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Fhuusamulunsziigs m, woz m, MAUIFUAY

usswdA m, fe K, +F, uae

wasnfi m, e F,+F,,

W T, ez T, dhuneinsunszyiuu m, uaz m

T, = r©rxEF+F,) = r xF+rxF,
T, = 71, xF+F) = rxF+r,xF,
ue F, = -F,
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= 0
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ext
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L = Ly+Lye e 6.57
o v a =t o v
Tash L = Tuwududauesdssuumsunugad g
Loy = Wwudundapvesszuuiisuiuyaguinananiayedszuy
i Y =l a |3 o = ar P J
L, = Wwusudauvesauisuiugedudadeidy L dedunaldla
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L = LCM + I'CM X MVCM Y PY T 6.59

AMIMINUYBIINMT (6.59) fie Iumudldwusengalan fe wauinvas

ob = TIemyXP = remXMveyy 6.58

(TP o v a o a 4 =
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Hugudnaawie luwududauvesiagla 9 Afe Lo, maelunsdil Vou = 0 iy
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AuFauveIngIougRgudnaana Saundt ally (spin) vesiagiu dediduides
YR 4 - W a . ™ [ P
Wldun mandouiivedlslsalal TuwudiBanlszneudas 2 dufe Ly, ilosninns
o - .
HPUVDINAB UAT Fey X MYy 1HBI1INMINYUAIR (precession) vodlalsalal) aunis
(6.59) NlFdFmsLmIueuATRLYeIBiEnasouluszaoudn

Mo .28 sviluadBuuredanitousiunuiiiugaguinasesnaefiad

b ar = 0 © a 45 & r
unumyuseudesvedanilfinnmile vy 23.5° Aussuieildnintiadaes
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TuwuauBaguvedan
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B unuf1 m, = 6.0 x 10 kg, R, = 6.4 x 10° m Tumwdmiusaehlil
ssuznwszninlanduenefind 1,

Wy, = 2T rad/day

1.5 X 101! m

I

270/(24 X 60 X 60)  rad/s
Ansanilanifunsanaudy dnlu T, = (2/5)mR2 = Lpin

= o« 3
uaslanlnvssounneriiadifuinay M = m, , roy = 1, uas vey = Te (@,
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INTUNIT L Loy *+ oy X Mvy,
L = LCM = I 0.)

spin

i}

spin
= [(2/5)m R 2]®
= (2/5)(6 x 1024)(6.4 X 10%)2x
[(2TC)/(24 x 60 x 60)]
= 6.9 x 103° kg.m2.s?
Lav = LonpOom

spin +

spin

= Irey X Moyl
= M Wy
= (6 x 1024)(1.5 x 1011)2 g
[(27C)/(365 x 24 x 60 X 60)]
= 2.7 x 10%° kg.m2.s1
Liotal = L

[=1 T | o ’ == o qv a =’I o’ Y
Wi Lo, fidndesndn L, wnisdaidd dniuluaudidamyedan

spin + L()rb

= ¢ A 17 [ ar
souAnefind JAndssuna 2.7 x 109 kgmzs? Mldmniussnuvesidassvedan
souAeINad

6.3.5 mstaasunuuulelsalml Telsalnil (gyroscope) Yszneudlofonyu
J o 3 b . ﬂ; d fd & 1 = v
Fdnadliinumiludnyasiunuszmpunldouimmaldedudas: 19do G wyuseuuny
= & Y 1 a
AB Tagfiunu AB idlaunsonyuldsoumaunuy X uwazunu Z lelsdlayl Annalilu
o v o vl o 3 v U & = o A v = [ 4
aumisilbiinesnnizi dnillalsalmlRsiguansdinenuinufienisvesunuls
a . v - 2 o . W <
Tununduogioue hidnandoutrdlalsalmhlawdidn 9 dgUil 6.12

i 6.12 Tolsdlml AB Wunnum
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- ] o  ar P o a v o = ]
dL =Tdt i mamivlumuauawsdsudsllanidy (udvuiaginadu) vuioniui
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unuvolslsalalezfinmandeunhlssuununsfidunia  asmdeuiveannunyuly
s [] é, T or . s ) " ' s
anumuzwull Gundn WIBATW (precession) @I08NY 9 vAIWTATU Ao N3
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(ABUTNVEIENUIN Mg 6.13

6.14 Msvyunvaaunulelsalal

=5,

A

Ui 6.13 lelsalauignneinmouennizi
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-] o v oa £ o o -
gninalin GBI @ uagludinBagy L seuunumyu Saviug ¢ Auuuida
0, 1 T ol A’ Oy ar ) o o .
fuse 2 use pazvhdegnun Al Inwiihwesgnudifiriasingudnaaveana uas
o oy -ai::t 1 [] e r T é’ A‘ o -‘4 -
uslfiunidegninidfiadiuga O Weuuluuwunda vnednseuga O AnINUN
a o a1 o (J o LT - { g s 5 cu & [ 5 =
Uffsnimduguiiisannauyuvedymudvoniuiugud iy inmin Mg mniun
mildiianeinisuga O
T = OCxF = b x Mg
b iludmvenisezinvogaguinanaannlaeduusgnin O uaz T fifisaamn
wr ] =l r o J q' [ =] =
NUIzUILYEY b oz Mg uazirui@e 1Ay L taz b nasnuvyusouinuaiado ey y
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o, vazigninmyuahlioy 4

]
-

= o o T ar e s o -
fiefinesnnszviideing Tumwudnfwesingeznldoullaugns fie

T = dL/dt
Tugana At dmsafdodluaududag
AL = TAt

AL 3zaaminiy L milouduT asgil 6.14 nddainsnll At gnynavziilumuduis

238 | PH 111



yuansmdurasmveanniaef (L + AL) flesan AL manindy L waslunnainnn
BondeldiinavedumusBamdninnamiudn wainwdodll dnfignanee:
indoui hluunmdmaduseuunufadsanudadaym o,

W, = AB/At

p.
Taofi A8~ AL/(L sin §) (TAD/(L sin &)

w, = T/(L sin ¢)
= (Mgb sin ¢)/(L sin )
W, = (Mgb)/L vreens6.60

P
L4 [} a

= _r L IJ L7 i 73
fodaing : anuFidauvsmTisasuvesgnywazlivuiiyn ¢ udulsundy
Aulurudn @y Mluwudu@aguiisnnn s udamvewdadu siisidos fe
drgnUanyuds Suezenlddmies
AJ d = L i 4 L ;
mstpdeuiuuwIady o1nd@oulugdveanninesldaail
' T
LY |
HUAD T

w,x L
Mgb sin ¢

i

ar 1] L] 4 s [V - | 1 1 L4 -y

A106713 6.20 gnungnwinduia 100 nfu SElvesmsdemiidy 2 wudwes (R,)
IA r v ar - Lo Ll 4

uazyagudnanyIneghiyaviannmlmounanniiy 3 wudwas wnsanmsmuiile

Tignunavyu s0 seusiodil 14 1 = MR 2

ac] e

I/BM 1N ®, = (Mgb)/L
=  (Mgb)/(Iw)
= (Mgb)/(MR2®)
wld ®, = (gb)/(R;2®)
o M = 100g = o1 kg
b = 3cm = 0.03 m
R, = 2cm = 0.02 m
O = 2orf = 6.28 X 50 rad/s
®, = [(9.8)(0.03)]/[(0.02)2(6.28 X 50)
= 2.34 rad/s
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A8 6.30 PNUIMYUAIBERTITI 30 SRUADINT unumsuingy 30" Aunda an
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VBIWINAUUU RANUSATIT NI asy uazvzlifinodidls

T/(L sin §)

(Mgb sin ¢)/(L sin §)

(Mgb)/L

(0.5)(9.8)(4x1072)/(5X 10*)(6.28 X 30)

oaef o

I5NM 1N (Dp

= 2 rad/s

2wld dasSuBauvemimadiy = 2 rab/s ifameveswdasulufaauiSuunim

6.3.6 m'in‘ﬁvwmi'm (mﬁnummznmﬁauﬁ) nmﬂﬁauﬁumi’ﬂmﬁmﬂ?a
mmimwﬂ"lﬂtﬂu 2 061 Ao nmaauw (translation) waznN1INYU (rotanon) wm
findassinansnyuseudieauazindouiidan Liw"wm':tmmmvmﬁﬂawmmmrmgﬂ
sviadaite 9 uadidnyazaunag Wy MINAINeINTINTTUBNNAY NIINTY UMY
wﬁ’muﬂaﬁﬂmﬁwqﬁfﬁﬁ’anﬁuammsmmnaanﬁ‘luwﬁ’mummfmmnﬁwuiauuﬂuﬁmu
quinaana @idhuunummnas) Aumdrmnaivesmsideufivesgudnatana Wou

uaumslas
E, = (/29I + (1/2)Mve,, ... 6.61

v s A e qv ! 1 « g ¥
tringnandisall R nddlawiulaglifinisloa (sliding) 9218 © = vey/R

(172 (V2 /R2)+(1/2)Mv2
CM CM CM

(172)(Icp/R? + M)V2y,

& o ' or & ' - ' P -
wenniniimsazdanail Tegenusoszndsetiadnilashiinndeuloauuii
&’ =4 ' a T A = A’ 5 124 [ ] A o v s 7
wula q Taesinaumsald AptaRINIIIIzADIlANM@saMUNeNIz Il Rgryuls
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mugln 6.15 (n) Tagnandetlindsaanauizinu@sinnszduanugs h

1 A U r o r
Taeluiimsauloa Taglduannisnedavendanu

Ek, bottom = Eps top
(172)(I/R2 + M)v2y, =  Mgh
Vem = [(2gh)/(1 + I,/MR2]12 . .6.62

v J [T ] *
dupli 6.15 (v) Wuiagnan Fanuredia nsanau nianszuennay waz NI

ol [) (24 c{’ ! = AJ o w A’ nsi

a8e 6.31 NanaudAUNAI NIy 6 duiuny Tagliduloa (mugl)
v A = 178 A T = - ‘

WmanuGwezanusaduduvesguinarnamasdrvesszunGes Tay n. 53
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IEM

Y
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n. lagiTveanaanu

g I (M300N) = (2/5)MR?
ANMUFURUTIENTN x AU h esld
h = x sin 6
Ve = ZagyX
acm = Viom/2x
. Vem = [(2gh)/(1 + Iy/MR2]12
unua h ol Veu = [(2gxsin 0)/{1 + (2/5)(MR2/MR2)}]1/2
= [(10/7)gxsin 0]/2
acm = [(10/7)gxsin 68]/(2Xx)

= (5/7)gsin 0
v. Tavddmanarand
nngta 2 veiinau

ZE, = Mgsin®-f = Ma,, 0 e (1)
XF, = N-Mgeos® = o ... (2)
AuNITYDINBIN T = fR = Iy
o = aoy/R
R = Ig0
f = (Igy/R)(aey/R)
= [{(2/5)MR?}/R?.acy
f = (2/8)Magy,
wnus £ Tu (1) ale
Mgsin 0 -(2/5)Magyy = Magy,
Mgsin 0 = (7/5)Magy
A = (5/7)gsin O

MBENY 6.32 NIINTTUBAAULATIUYIY DUIDUALTANWIIAY A M waz R sy
Av L] d - 8 L] -
pasasmsznu@edhiinsauloa ssmaruHidudunazausaduduvessudnais
w 14 X ' ™ .
waveriagnarasiimlaiwaravesszuimdes
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35 W C umunsanszuondy uae r Ny

Iemc = I. = (1/2)MR?
Ieme = I = MR?
Yem,e = Yo o Vem, ¢ = %
dem,c = 3% p acnj, r = %
X = ITUSMNIDUNAINITZUI
0 = pilsmnuiiuRusy
h = xsin 6
NNTUNT Vem = [2gh)/(1 + Iy/MR?]12
uoz acy = Viem/2X ‘
wnuA : nsanszuen ld
v, = [(2gxsin 8)/{(1 + (1/2)(MR2/MR2)}]!"2
2 [(4/3)gxsin 0}1/2
a, = [(4/3)gxsin 0]/(2x)
= (2/3)gsin O
Wunu el
v, = [2gxsin 0)(1 + MR2/MR?)]*/2
- = (gxsin 9)12
a, = (gxsin 0)/(2x)

= (1/2)gsin 0
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(90.1 kg.m2)[2TC x 5)/60 rad/s)
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